

独臂撑起一片天

——记全国自强模范、河南桐柏县付楼村党支部书记李健

通讯员 杜福建 魏维
记者 李向东

付楼村是河南省南阳市桐柏县埠江镇最后脱贫的贫困村，经济基础和自然条件都不好，村支书李健心里最放不下的就是村里的产业。谈起不久前作为“全国自强模范”受到国家表彰和习近平总书记接见，李健激动地说：“党中央给我这么大的荣誉，我不仅要自强，还要让全村强，才对得起党和国家对我的关心。”

自强，是所有熟悉李健的人对他最突出的评价。从残疾人贫困户到脱贫户，从脱贫户到党员，从普通党员到村支书，自强让李健实现着诸多身份的转换和自我超越。从桐柏县到南阳市，从河南省到全国，面对越来越多的荣誉和越来越大的名气，李健平静地说：“名气意味着我有更大的责任和号召力，为付楼村百姓办好事。”

李健原是付楼村的一名电工。2011年12月30日，李健因公致残。经过8次手术救治，他暂时脱离生命危险，却不得不截掉右臂。

为了让左腿接收营养，医生把李健的双腿绑在一起，把右腿的肉组织嫁接到左腿上，同时取腰部和右腿的骨头植入左腿，才最终实现了李健“保住腿”的愿望。从医院回家后，李健有一年多的时间躺在床上不能走路。他说：“一直跟着我的弟弟是智力障碍二级残疾，父母也都跟着我，孩子还在上学，要是我走不成路了，家里老小怎么办？”从那时起，他每天咬牙坚持锻炼，终于他站起来了，不仅能慢慢走路，还能帮家里做点事情。

2014年，李健被评为深度贫困户，时任埠江镇镇长的王诗东成为他的帮扶责任人。在王诗东的鼓励下，李健找亲友借了20多万元，租了100多亩地开始种葱。可当年大葱滞销，李健一下子赔了25万元。祸不单行，同年父亲发生事故大腿骨折，母亲突发心梗去世。第二年，李健的妻子又因脑出血引发偏瘫，自理都很困难。这时，李健对生活彻底绝望。

“我妈最心疼我。家里借了那么多钱，她心里比我还着急。一想起我妈，就想到冬天晚上她坐在门外

等我回家的画面。”提起母亲，李健这个坚强的汉子，没能忍住眼中的泪水。在王诗东的鼓励下，李健再次燃起信心。这一次，因为提前掌握销售信息，提前联系市场，他不仅收回了成本，还净赚13万元。2016年，李健顺利脱贫。在李健一只胳膊种大葱的自强精神和百折不挠、愈挫愈勇的脱贫事迹的感召下，付楼村也于2016年顺利脱贫。

在脱贫之前，李健就提出入党。提起入党的动机，李健首先想到的是感激。他说：“如果不是党的扶贫好政策，我不可能有今天的生活。”除了党的政策带来的温暖，王诗东是李健入党的直接原因。在李健看来，王诗东作为一名党员干部，各方面都是他学习的榜样。王诗东不仅给他提供致富信息，而且无私地帮助他、鼓励他，让他深深地敬佩。李健说：“原本素不相识的人这么无私地帮我，都是因为党，是党派来的。”

谈到入党的感受，李健微笑着说：“帮助村民赚钱的那种快

乐，和自己赚钱还不一样，那种快乐里带着一种骄傲。入党是因为党的政策、党的干部，让我体会到党的温暖。如今我既然入了党，就要把这份温暖和帮助传递下去。”去年年初，付楼村党支部换届前，李健找到王诗东，商量竞选村支书的事情。李健说：“有太多理由不当村支书，可我更想把付楼变得更好。”

2018年4月21日，李健高票当选村支书。李健上任之后，付楼村的整体面貌有了极大的改善。他身残志坚、奋发自强的事迹给全村人带来了极大的精神鼓舞，许多村民私下都说“你看李健只有一只胳膊，腿又差点截掉，人家都能做这么多事情，咱们还有啥理由歇着”。在李健自强精神的感召和带领下，付楼村村民的脱贫致富愿望特别强烈，成立了付楼村香菇种植基地，还建立了金芙蓉特色种植产业扶贫就业基地。



河南省决战脱贫攻坚一线报道

感谢河南省扶贫办大力支持

地方发布

甘肃首个智能化人才招聘服务平台正式运行

记者 牛新建

本报讯 7月20日，在甘肃省人力资源市场举办的甘肃省第71届民营企业大型人才招聘会上，全省首个智能化人才招聘服务平台正式上线运行。这标志着甘肃省人力资源市场实现了参会企业信息发布、现场招聘洽谈等的智能化，推

动了公共就业服务跨越式发展。服务平台由甘肃省人力资源市场投资200余万元建设，配有120套智能化招聘设备、6台自助一体机、1个大数据监控平台。服务平台由信息平台（软件）系统、招聘会入场系统等6个部分组成，为用人单位和求职者提供招聘管理、求职管理等信息化就业服务。

新疆将全面落实公平竞争审查制度

通讯员 石润丰
记者 查燕荣

本报讯 7月24日，新疆维吾尔自治区市场监督管理局举行自治区公平竞争审查制度落实推进培训会，旨在进一步建立健全竞争审查机制，明确和遵循基本审

查流程，推进全区公平竞争审查制度落实，持续做好新疆“双反”工作。新疆自治区市场监督管理局党组副书记、局长买买提江·阿不拉介绍，上半年，新疆市场监管部门深化“放管服”改革、推进公平竞争审查制度落实，加强反垄断和反

不正当竞争执法，优化营商环境和维护竞争秩序成效明显，查处了28件反不正当竞争案件，开展了13部门联合整治“保健”市场乱象百日行动，为消费者挽回经济损失339.02万元。买买提江·阿不拉表示，今后，新疆将全面落实公平竞争审查制度，落实审查制度四级政府全覆盖；加大对公共服务行业存在的反不正当竞争和垄断等损害竞争秩序、侵犯经营者和消费者合法权益的行为执法力度，做到有案必查、违法必究，保护市场公平竞争。

记者 王天武

日前，由中国旅游研究院、中国气象局公共气象服务中心、长春市政府联合主办，长春市文化广播电视和旅游局、长春市气象局承办的2019中国（长春）避暑旅游产业峰会在长春市举行。

峰会发布了2019避暑旅游城市十佳名单、2019避暑旅游城市十强名单、2019避暑旅游样本城市名单，吉林省长春市、抚松县、敦化市、吉林市、靖宇县、延吉市、珲春市和安图县8地上榜。其中，长春市、抚松县、敦化市入围“避暑旅游十佳城市”，吉林市、靖宇县、延吉市、珲春市、安图县入围“避暑旅游样本城市”。

吉林省8地上榜全国避暑城市

六盘山片区政协精准扶贫推进会在宁夏固原召开

记者 申维祖

本报讯 7月23日至24日，六盘山片区政协精准扶贫交流推进会第五次会议在宁夏回族自治区固原市召开。会议审议了六盘山片区脱贫攻坚现状分析及意见建议、拟向国家部委报送的重大项目和建议等，陕甘宁青四省（自治区）相关政府部门签署了农业产业、文化旅游等合作协议。

全国政协副主席杨传堂表示，六盘山片区作为国家确定的集中连片特困地区，经过各

方的共同努力，脱贫攻坚取得了决定性进展。六盘山片区精准扶贫交流推进会合作机制的建立，拓展和丰富了政协协商民主形式，体现了政协围绕中心、服务大局的高度政治自觉。

青海省政协主席多杰热旦说，青海今年将进一步抓好中央专项巡视问题整改的“硬任务”，补齐民生保障短板的“硬缺口”，落实巩固提升的“硬要求”，强化精神脱贫的“硬措施”，确保各族群众同全国人民一道步入全面小康，共享改革发展成果。

不求全能 力争单冠

——四川南充市确立县域经济发展“新范式”

通讯员 戚译升
记者 戚原

嘉陵区1个千亿元与3个百亿元产业集群快速形成、阆中市高舞旅游龙头做优金字招牌、西充县争当有机农业排头兵……在四川省南充市县域经济发展大会上，南充县域经济发展百花齐放，各具特色。2018年，南充市所辖9县（市、区）GDP增速全部进入四川“一方方阵”，推动全市GDP突破2000亿元大关，增速实现“三连升”。其中，顺庆、高坪、嘉陵3区发展一马当先，经济总量占全市比重达到37%；阆中、西充、南部、仪陇、营山、蓬安6县（市）齐头并进，经济发展各具特色。

7月12日，在四川省县域经济发展大会上，阆中市获四川省县域经济发展强县，顺庆区、南部县获四川省县域经济发展进步县。为激励先进、鼓舞干劲，推动南充县域经济高质量发展，形成各具特色、

竞相发展的新格局，南充市委、市政府于7月27日授予阆中市县域经济发展金奖并给予一次性奖励6000万元，对顺庆区、南部县授予县域经济发展铜奖并分别给予一次性奖励3000万元。

对于发展中所取得的成绩，阆中市委书记张斌表示，阆中将珍惜荣誉，按照高质量发展要求，坚定走优化发展、转型发展、特色发展、绿色发展和协同发展之路，不断增强县域经济综合实力和整体竞争力。按照优化城区、做强县域、培育小镇、提升园区、振兴乡村的基本思路，充分激发县域经济发展活力，不断夯实经济社会发展基础。

郡县治，天下安。作为全国县行政区划最多的省份，县域经济在四川各个发展阶段都发挥了重要作用。只有把县域经济这个基本盘抓好了，四川实施“一千多支、五区协同”“四向拓展、全域开放”战略部署才有强力支撑，决胜全面小康社会、建设经济强省才有坚实

基础。当前，四川正处于转型发展、创新发展、跨越发展的关键时期，县域作为经济增长稳定器、资源要素贡献者、生态环境涵养地、社会治理主阵地的地位进一步突显，县域经济总体上已进入总量跨越、质量提升、动能转换、城乡融合、开放协同的关键发展阶段。

南充市委书记宋朝华说，县域经济是功能完备的“综合经济”、优势独具的“特色经济”、活力四射的“开放经济”，是筑牢南充市经济高质量发展的基础。南充县域经济发展较快、基础较好、潜力较大，但同时南充很清醒地看到，全市县域经济还存在特色不明、实力不强、后劲不足等问题。

凡事预则立，不预则废。相比战事，更多的是机遇。宋朝华表示，南充县域经济正处于蓄势突破的攻坚期、转型升级的关键期、政策机遇的窗口期“三期叠加”的重要关口，必须做好县域经济的谋与动，在大总量中加快发展。宋朝华

思路很明确，“不求全能冠军，力争单项冠军”，县域经济发展要走出“全能经济”的误区。县域之间的竞争本质是特色之争，“不求其多、但求其特”已被确立为南充县域经济发展的“新范式”。

按照争创四川省经济副中心入门标准，南充市经济总量到2023年要突破3000亿元。任务分推到县（区、市），就是顺庆区要突破600亿元，南部县要突破500亿元，阆中市要突破350亿元，仪陇县、营山县要分别突破300亿元，高坪区、嘉陵区、蓬安县、西充县要分别突破250亿元。

为争创四川经济副中心，下一步，南充将推动顺庆作为“城市主城区”，做大城市经济、优化城市功能、提升城市品质；高坪、嘉陵、阆中、南部作为“重点开发区县”，加快推进“两化”互动、“四化”联动；西充、仪陇、营山、蓬安作为“农产品主产区县”，促进农业增效、农民增收、农村繁荣。

（上接第一版）

泰安市从战略高度，把培植“双50强”企业摆在实现新旧动能转换的突出位置。今年，泰安出台了工业领军企业和科技创新型企业“双50强”发展意见，同时设立100亿元的重点企业财源建设基金，首批扶持5家重点企业，落实资金12.8亿元，推动形成一批优势骨干企业和产业集群，为新旧动能转换创造有利环境。

在泰安的这个战略安排中，工业领军50强企业是支撑泰安经济发展的顶梁柱，是确保经济平稳运行的压舱石；科技创新型50强企业是经济转型升级的新动能，是新兴产业塑成优势的生力军。的确，从产业贡献来看，2018年被称为泰安工业领军50强的企业，共实现主营业务收入1278.4亿元，增长10.5%，增幅高于全市3.1个百分点。

今年1-5月份，工业领军50强企业共实现营业收入540.8亿元，同比增长4.05%。其中，有石横特钢、瑞星集团等12家企业收入超过10亿元，更有石横特钢收入超过百亿元，瑞星集团超过50亿元；有石横特钢、泰开集团等6家企业上缴税收超过1亿元，更有石横特钢上缴税收过10亿元。工业领军50强企业快速健康发展，对泰安市经济社会发挥了强有力的支撑带动作用。

强化转型支撑，科技创新发力

新旧动能转换的核心是产业，产业的支撑是科技创新，科

技创新的基础是人才。泰安市从加大力度招才引智入手，出台人才“金十条”政策，设立6亿元招才引智基金，人才的加入，使泰安的科技创新实力明显加强。

抓住新旧动能转换的历史契机，泰安市不仅特别注重把招才引智作为完成目标任务的支撑，同时更为打造中长期持续领先发展积蓄创新力量。为此，泰安正在构建以泰山科学院为主体的塔型科技创新体系，重点打造集五大功能为一体的泰山创新谷，组织和配置创新创业要素，优化创新创业环境，为高校、科研机构和企业搭建产学研合作纽带，形成创新创业服务的总平台。

正在建设的泰山“创新谷”，项目总投资1.2亿元，是泰安市产业升级的策源地和发动机，也是特色塔型科技创新体系的具象化体现和运转核心。“创新谷”依托泰安高新区国家级双创中心13.4万平方米物理空间，引进高层次专家团队共建产业技术研究院，开展行业关键技术研发攻关，产出科研成果；引进优势资源共建专业孵化器，孵化创新型企业，落地产业化项目；搭建科技创新服务云平台，开展企业个性化定制服务；打造省创新创业共同体综合性服务平台，建设在全省乃至全国具有品牌影响力的科技创新中心。项目建成后，计划孵化或注册企业100家，落地产业化项目20个；预计年销售收入5亿元以上，上缴税收5000万元，增加就业400人以上。